

2024-3-3 星期日 新闻热线 13766838911



冰壶、田径、篮球 体育界的多面手 全国省市比赛屡创佳绩

24岁听障运动员高海源 在无声世界里下人生的“棋”

生活报记者 刘维娜 图片由受访者提供

晶莹的冰面上,一个冰壶从高海源的手里滑了出去,达到自己理想的位置后,高海源忍不住双手握拳振臂在胸前“欢呼”了一下,队友们也上前和他击掌表示祝贺,大家都在无声地庆祝着。这是高海源所在的残疾人冰壶队,他的队友们和他一样都是听障人士。

今年24岁的高海源,从出生起就生活在无声的世界里,在市残联、老师和家人的引导下,他发现自己对体育的热爱,无论是田径比赛、篮球比赛还是冰壶比赛,都能看见他默默努力的身影。为了坚持自己的梦想,高海源一边打工一边坚持训练,多年来,他先后获得中华人民共和国第十届残疾人运动会暨第七届特殊奥林匹克运动会冰壶比赛第五名,黑龙江省第八届残疾人运动会篮球比赛第二名,全国残疾人冰壶锦标赛第四名等优异成绩。近日,记者采访了正在训练的高海源。



为坚持梦想 付出比别人多的时间去训练

高海源是不幸的,但同时也是幸运的。经过勾文冬的培养,他在田径、篮球方面都充分发挥了天赋,每个项目都取得了优异成绩。高海源最擅长短跑和长跑,他则最喜欢篮球,但是冰壶教他最多,让他成长懂得人生道理。

“跑步的时候,我心中没有杂念,就是努力朝目标前进,那就像我一个人的战场。在运动会比赛中,我拿过无数次的第二,我作为哈尔滨市参加黑龙江省第七届残运会,拿到第一和第三的成绩。”说起自己热爱的体育,高海源忍不住“说”了很多,“每次打篮球时,我仿佛能听到砰砰的声音,在学校同学都叫我‘樱花花道’,在黑龙江省第八届残运会上,我作为哈尔滨篮球队的一员取得了第二名的成绩。”

高中时,勾文冬将高海源推荐给黑龙江省冰壶队。能进入省队,让高海源特别高兴,他也比别人训

练得更加刻苦。“进入省队后,教练非常严格,我没有冰壶基础,心里也急,所以我就给自己加训。”高海源说,如果别人晚上5点结束训练,他就7点结束,每天他都会训练到很晚,“那时候,训练结束,训练服拧出来的水都够一瓶了。我在队里身体协调性最差,所以我要更多地练习才行。”

“篮球和冰壶都是讲究团队合作的,这对听障人士来说就比较难,因为他们的沟通能力和理解能力会差一些,所以很多时候在战术技术上他们不理解,他们就付出比其他人多的时间去训练。别人练两套战术他们可能需要练十套,这样才能在赛场上做到随机应变。”勾文冬说,高海源的努力与坚持他看在眼里,也佩服在心里,“这孩子特别懂事刻苦,在学校时,就为了自己的梦想一直努力坚持,他听不明白的战术会一直问我,一直给我演练,直到他明白并能做到。”

为证明可以养活自己 一边打工一边训练

随着高海源高中毕业,他的父母不想让他继续从事体育方面的比赛了。“孩子大了,我们觉得他应该去学一门技术,这样以后生活上也会有保障,体育是青春饭,而且他也总受伤。”袁艳波说:“我记得有一次他崴脚了,但为了能坚持训练,他一直说没事,瞒着教练去训练。可那时候他的脚已经肿得像馒头似的了。我们拗不过他,只能等到训练结束才去医院,看到骨头没事我们才放心,后来,他就一边坚持训练一边治疗。”

说起这些,袁艳波掩不住的心疼,这也是他们夫妻为何不想让高海源继续体育的原因。为了向父母证明自己可以养活自己,高海源在不训练的日子里开始努

力赚钱,他去搬家公司做搬运工,也送过外卖。“这些年,孩子从没有管我俩要过钱,反而是他比赛的奖金和打工赚的钱都会给我们。”袁艳波说:“说来惭愧,他小的时候我俩觉得他残疾都要放弃他了,没想到孩子靠自己闯出了一片天,不但努力坚持自己的梦想,还能为此一直奋斗,我们作为家长都打心佩服!”

“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”是高海源最喜欢的诗句,他说就像他的人生经历。“冰壶是冰上运动的象棋,只要把冰壶送进最准确的击中心点,才有获胜的可能。学习冰壶后,我明白了更多道理,我要控制自己人生的准确点,去实现我的夺冠梦想!”

从小耳朵就听不见 恩师的鼓励改变了他的一生

“嗖!砰!”2001年春节,家家户户都在放鞭炮庆祝时,当时家住绥化的高海源一家也沉浸在节日的快乐中。高海源的爸爸高兴高采烈地拿着鞭炮出门,想要逗弄当时1岁的高海源。可鞭炮上天了,高海源却没有任何反应,抱着孩子的妈妈袁艳波发现了异常,于是让爱人又放了一个。通过仔细观察,袁艳波的心一下子沉了,“那么大的鞭炮声他都没有反应,当时我的心就哇凉哇凉的。”回忆当初,袁艳波伤心地说:“那是大年初四,家里年也哈尔滨了,医生检查说一个耳朵听不见,一个耳朵有一点点听力。”从那以后,袁艳波和爱人就一

直带着高海源各地走,一边治病一边打工,可是几年过去了,高海源的病没有一点起色。

高海源6岁半的时候,在身边的朋友的劝说下,袁艳波把他送去了哈尔滨市特殊教育学校。“我当时都抑郁了,就有放弃孩子放弃自己的儿子学到了东西我也重拾自信了。”说起高海源的恩师,袁艳波言语间都是感恩,“还有勾文冬老师,是他发现了高海源的体育天赋,鼓励他培养他,让他找到了人生的梦想,还要感谢市残联的认可,我家孩子才能多次参加比赛。”

出租出售 电话13946092977

复式住宅出售
出售:红旗大街双龙绿色家园复式住宅,板式高层,26带27层,三室两厅两卫,一楼两室一厅一厨一卫,二楼一室一厅一卫,南北向,不临街,楼间距大,采光好,包烧好,电梯入户,一梯两户,使用面积120平,建筑面积175平,自带花园露台和2个储藏室,1个入户门厅,全屋精装修,全新品牌断桥铝系统节能窗,品牌家具家电,毗邻宏图街、大新鞋城、哈工程大学和黑龙江工程学院,交通便利,临近地铁1号线、3号线。

18745013008

出售精装房
出售道外区南直路宏图街《橄榄城小区》住宅,板式高层,两室两厅一卫,南北向,小区楼王位置,客厅正对小区中央广场,不临街,采光好,包烧好,电梯入户,一梯两户,2楼,总层高19层,使用面积81平米,建筑面积115平米,精装修,拎包入住,带入户门厅,送部分品牌家具家电,小区物业管理好,园林绿化好,交通便利,购物方便,临近地铁1号线、太平公园。

16505858777

出售观江房
出售道里区友谊路385号观江国际住宅,建筑面积243米,中间楼层,四室两厅两卫,南北通透,豪华装修,全景看江,物业管理服务,2.3万每平方米(可谈)。随时看房。

19845256893

出售松北花园洋房
哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁往外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19845256893

低价急售别墅
哈尔滨私产别墅,因房主出国着急售卖,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19845256893

招聘信息 电话13946092977

诚聘
黑龙江盘古胜禾广告有限公司 黑龙江盘古胜禾广告有限公司专注手机广告推广业务,整合线上优质资源,公司主营业务包含:微信朋友圈广告、微信视频号广告、腾讯新闻信息流广告、抖音信息流广告、快手信息流广告、小红书信息流广告、三大运营商5G短信广告业务等。
招聘:广告销售顾问5人
岗位要求:
1.有广告行业销售经验
2.房产、金融、政府、快消品行业有一定人脉关系
3.学习能力强,人品正直
薪资待遇:
4000元-6000元底薪+高提成,试用期3个月,转正后薪资5倍
地址:哈尔滨市南岗区比乐街29号
联系人:齐先生
电话:1868682188

生活报中缝广告
受理地址:哈尔滨道里区家街1号生活报一楼阳光大厅
刊登 84681180
电话 15004697804

保护资源从身边做起!

中宣部宣教局 中国文明网